

В Диссертационный совет Д 212. 196. 11  
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет им. Г.В. Плеханова»

### **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ**

*диссертации Брилка М.С «Роль инноваций в стратегиях развития ТНК»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00. 14 – «Мировая экономика»*

Диссертационная работа Брилка М.С. посвящена исследованию важных в научном и значимых в практическом отношении задач, касающихся внедрения и использования стратегий инновационного развития в производственной, организационной и управленческой деятельности ТНК. Актуальность выбранной соискателем темы во многом определяется нестабильностью экономического развития, возрастанием конкуренции на мировых рынках, что требует поиска новых инновационных решений при осуществлении крупными корпорациями хозяйственной деятельности.

Обоснованные диссертантом методологические и методические подходы к реализации стратегий инновационного развития ТНК, исходя из положений автореферата, содержат элементы научной новизны, особенно в части выявления новейших форм и механизмов внедрения инноваций крупными корпорациями. Согласно автореферату, автором на основе анализа основных инновационных стратегий была проведена классификация основных стратегических решений ТНК на пути инновационного развития. Наряду с этим, соискателем была дана характеристика основных тенденций развития научно-исследовательской деятельности ТНК, определены эффективные подходы корпораций к выбору методов внедрения инноваций в хозяйственную деятельность, выявлены важнейшие черты инновационных систем Китая, Швеции, США и России, что позволило диссертанту сформулировать ряд предложений по совершенствованию инновационной деятельности отечественных ТНК.

В тексте автореферата логически выверены и четко сформулированы цель и задачи диссертационного исследования, отвечающие паспорту научной деятельности. Соискателем изучен глубокий пласт концепций, подходов, теорий, затрагивающих вопросы роли инноваций в деятельности компаний, разработки и внедрения стратегий инновационного развития, оценки результатов инновационной деятельности. Основные положения и выводы диссертационного исследования представляются обоснованными. Автором было опубликовано 10 научных работ, 4 из которых размещены в журналах, входящих в Перечень ведущих рецензируемых изданий, рекомендуемых ВАК при Министерстве образования и науки.

В качестве замечаний можно выделить следующие: в работе встречаются отдельные повторы; автору исследования следовало бы более четко обосновать типологию и несколько подробнее изложить в автореферате конкретные факторы, на которые опираются корпорации при разработке, выборе стратегий инновационного развития; в тексте существуют некоторые неточные формулировки. Однако отмеченные замечания не снижают общего положительного впечатления от работы и не уменьшают уровня ее научной новизны и практической значимости.

В соответствии с вышеизложенным считаю, что диссертация Брилка М.С. на тему «Роль инноваций в стратегиях развития ТНК» является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор – Брилка Марина Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Заведующий Центром изучения стран Северной Африки и Африканского Рога ФБГУИ Института Африки Российской академии наук,  
кандидат экономических наук  
Адрес: 123001, г.Москва, ул. Спиридоновка, д.30/1  
Телефон: 8 495 690 63 85  
e-mail: [dir@inafr.ru](mailto:dir@inafr.ru)



  
Ткаченко А.А.

Подпись Ткаченко А.А.  
заверяю  
Начальник отдела кадров Ткаченко  
29 мая 2018